Prefeitura de Biguagu — Edital 018/2023

TIPO 1

Cargo: 3010 - Motorista Ill (Categoria D — Onibus, Utilitarios e Ambulancia)

Responda as questdes 1 a 10 com base no seguinte 4. Qual porcentagem dos desastres viarios no Brasil &

texto:

A falta de infraestrutura para suportar e receber a nova
demanda ocasiona recordes de engarrafamentos em
muitas cidades. Além da superlotagcao nas vias e estradas
de acesso, ha um problema ainda mais grave, que é
a violéncia no transito. O aumento de veiculos nas
rodovias, além de ftrazer transtornos, mata milhares de
brasileiros, principalmente jovens.As principais causas
apontadas para a violéncia no transito sdo a precariedade
das estradas, a infraestrutura deficiente, a falta de ciclovias
e as falhas na sinalizagdo. Outros fatores de risco seriam a
falta de seguranca de alguns carros e a inabilidade dos
motoristas no trdnsito. Em torno de 95% dos desastres
viarios do pais sdo o resultado de uma combinagdo de
irresponsabilidade e impericia. Entre as principais falhas
causadas pelos brasileiros nas ruas e estradas estdo usar
o celular ao volante e dirigir alcoolizado. Dirigir acima da
velocidade permitida também é apontada como uma das
principais causas dos acidentes de transito. Além disso,
outra infracgo comum é ndo ligar a seta. Para
conscientizar a populagdo sobre a violéncia, em suas
diversas manifestagbes, a Organizacdo das Nagbes
Unidas (ONU) declarou o dia 30 de janeiro como o Dia
Internacional da Néo-Violéncia.

Adaptado de: https://www.soma-ne.com.br/  2016/06/
violencia-no-transito-a-terceira-maior-causa-de-mortes-no-
mundo/.

1. Com base nas informagdes do texto, pode-se afirmar
que:

a) Usar o celular ao volante é uma das principais falhas
cometidas pelos brasileiros.

b) A falta de segurancga de alguns carros € a principal
causa de acidentes de transito no Brasil.

¢) A inabilidade dos motoristas no transito é
responsavel por apenas 5% dos acidentes.

d) O aumento de veiculos nas rodovias nao tem
impacto significativo na violéncia no transito.

2. O que é mencionado no texto como uma das principais
consequéncias da falta de infraestrutura para suportar a
demanda de trafego nas cidades?

a) A diminuicao do numero de veiculos.
b) Os engarrafamentos.

¢) A conscientizacdo dos motoristas.

d) O aumento do preco dos combustiveis.

3. Analise as seguintes assertivas acerca das principais
causas apontadas para a violéncia no transito, de
acordo com o texto:

I. Falhas de sinalizagao.
Il. Precariedade das estradas.
I1l. A existéncia de ciclovias.

Esta(do) correta(s):

a) Apenas a assertiva ll.

b) Apenas a assertiva .

c) Apenas as assertivas Il e lll.
d) Apenas as assertivas | e Il

atribuida a combinagdo de irresponsabilidade e
impericia, de acordo com o texto?

a) Em torno de 95%.
b) Menos de 50%.

c) Exatamente 100%.
d) Em torno de 60%.

. Qual é o objetivo da Organizacédo das Nagdes Unidas

(ONU) ao declarar o Dia Internacional da Nao-
Violéncia?

a) Alertar sobre os perigos do excesso de velocidade.

b) Incentivar a compra de carros mais seguros.

c) Conscientizar sobre a falta de infraestrutura nas
cidades.

d) Conscientizar a populagdo sobre a violéncia,
promovendo a paz no transito.

. Qual das seguintes agdes NAO é mencionada no texto

como uma infragdo comum no transito cometida pelos
brasileiros?

a) Usar a seta ao fazer conversoes.

b) Dirigir acima da velocidade permitida.
c) Dirigir alcoolizado.

d) Usar o celular ao volante.

. Além da falta de infraestrutura, que outro fator é

apontado como uma das principais causas dos
acidentes de transito no Brasil?

a) Falta de treinamento dos agentes de transito.

b) Uso inadequado de capacetes por motociclistas.
c) Condigbes meteoroldgicas adversas.

d) Excesso de velocidade permitida.

. Analise o seguinte trecho extraido do texto e leia as

assertivas que seguem:

O aumento de veiculos nas rodovias, além de trazer
transtornos, mata milhares de brasileiros,
principalmente jovens.

I. Os dois vocabulos acentuados sdo classificados,
respectivamente, como paroxitona e oxitona.

Il. Predominam os vocabulos polissilabos.

[ll. Nao ha nenhum artigo indefinido.

IV. Ha um verbo no infinitivo.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas as assertivas Il, lll e IV estéo corretas.
b) Apenas as assertivas | e Il estdo incorretas.
c) Apenas as assertivas lll e IV estdo incorretas.
d) Apenas as assertivas Il e Il estdo corretas.

. Considere a frase “Outros fatores de risco seriam a

falta de segurancga de alguns carros e a inabilidade
dos motoristas no transito’. Qual desses vocabulos
pertence a classe gramatical dos pronomes?

a) Carros.
b) Falta.

c) Alguns.
d) Risco.
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10.Relativamente aos termos da oragdo, analise as

11

12.Méarcia quer

assertivas:

I. Em “a Organizagdao das Nag¢oes Unidas (ONU)
declarou o dia 30 de janeiro como o Dia
Internacional da Na&ao-Violéncia, os termos a
Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU)’
constituem o sujeito simples da oragéo.

Il. Em “Além da superlotacdo nas vias e estradas de
acesso, ha um problema ainda mais grave, que é
a violéncia no transito, os termos a violéncia no
transito” constituem o objeto indireto da oragao.

Pode-se afirmar que:

a) Apenas a assertiva Il esta correta.
b) Apenas a assertiva | esta correta.
c) As assertivas | e |l estdo corretas.
d) As assertivas | e |l estdo incorretas.

.Um zelador de um prédio de quatro andares precisa

providenciar a troca de todas as l|&mpadas dos
corredores por lampadas mais econbmicas. Se cada
corredor possui 5 lampadas, e cada lampada custa R$
3,00, quanto sera gasto no total para comprar todas as
l&mpadas necessarias?

a) R$45,00
b) R$50,00
c) R$75,00
d) R$60,00

cortar um papeldao retangular com
dimensbées de 50 cm de comprimento € 10 cm de
largura em de quadrados de 5 cm de lado a partir desse
papeldo. Qual o nimero maximo de quadrados que ela
conseguira obter?

a) 15 quadrados.
b) 10 quadrados.
¢) 25 quadrados.
d) 20 quadrados.

13.Uma fabrica produz suco de laranja natural e armazena

o liquido em caixas retangulares para congelar e
distribuir para venda. Cada caixa tem as seguintes
dimensdes: 5 cm de comprimento, 5 cm de largura e 15
cm de altura. Em um dia, a fabrica produziu um total de
75.000 cm?® de suco. Quantas caixas completas ela
conseguira encher com essa quantidade de suco?

a) 250 caixas.
b) 150 caixas.
¢) 200 caixas.
d) 100 caixas.

14.Carlos foi ao supermercado e comprou 0s seguintes

itens:

e 2 pacotes de arroz por R$ 6,50 cada pacote.
e 3 garrafas de suco por R$ 12,20 cada garrafa.
e 2 duzias de ovos por R$ 9,80 cada duzia.

Qual o valor da compra de Carlos?
a) R$69,20
b) R$80,60

c) R$68,20
d) R$75,00

16.Qual

15.Considerando as discussdes atuais sobre preservacao

do meio ambiente, qual dessas é considerada uma
fonte de energia limpa?

a) Gasolina.

b) Energia solar.

c) Carvao mineral.

d) Pequenas pilhas alcalinas.

caracteristica geografica & notavel sobre o
municipio de Biguagu?

a) E uma ilha isolada no Oceano Atlantico.

b) Esta situado na regiao Norte do Brasil.

c) Esta localizado no estado de Santa Catarina.
d) Faz fronteira com o Uruguai.

17.No cenario esportivo global, qual evento é notoriamente

reconhecido por promover a unidao entre nagdes e
apresentar diversas modalidades esportivas?

a) Jogos Olimpicos.

b) Festival Anual de Corrida de Sacos.

c) Torneio Internacional de Ténis de Mesa.
d) Campeonato Mundial de Xadrez.

18.Em uma equipe de projeto, Lucas percebe que um

colega esta recebendo crédito por uma ideia que nao
era originalmente dele. Como lider da equipe, qual seria
a conduta ética de Lucas?

a) Abordar a situagdo de maneira construtiva,
buscando esclarecimentos e garantindo o
reconhecimento adequado.

b) Promover o colega por sua "contribuigao".

c) Penalizar o colega sem qualquer conversa ou
esclarecimento.

d) Ignorar a situagéo e evitar conflitos.

19.Beatriz, uma jornalista, tem informag¢des que podem

prejudicar a imagem publica de uma figura conhecida,
mas nao tem todas as evidéncias para confirmar a
histéria. A conduta ética seria:

a) Usar a informagdo como uma forma de obter favores
da figura publica.

b) Vender a histéria para o maior licitante.

c) Publicar a histéria imediatamente para aumentar a
audiéncia.

d) N&o publicar a histéria até ter todas as informagdes
e evidéncias verificadas.

20.Marina, gestora em uma grande empresa, descobre

que um de seus subordinados esta passando por
dificuldades pessoais que afetam seu desempenho no
trabalho. Qual seria a conduta ética de Marina ao lidar
com essa situacao?

a) Ignorar a situagdo pessoal e focar apenas nos
numeros.

b) Despedir o funcionario imediatamente devido ao
baixo desempenho.

c) Abordar o funcionario de forma empatica,
oferecendo suporte e, se possivel, flexibilidade para
ajuda-lo durante esse periodo.

d) Transferir o funcionario para outra equipe sem
abordar o problema.
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21.De acordo com o artigo 136 do Cddigo de Transito 25.As Placas de Adverténcia alertam aos usuarios as

Brasileiro, os veiculos especialmente destinados a
condugédo coletiva de escolares somente poderao
circular nas vias com autorizagao emitida pelo 6rgéo ou
entidade executivos de transito dos Estados e do
Distrito Federal, exigindo-se, para tanto:

I. Inspegcédo  semestral para verificagdo  dos
equipamentos obrigatérios e de seguranca.

Il. Pintura de faixa horizontal na cor vermelha, com
quarenta centimetros de largura, a meia altura, em
toda a extensdo das partes laterais e traseira da
carrogaria, com o distico ESCOLAR, em preto,
sendo que, em caso de veiculo de carrogaria pintada
na cor vermelha, as cores aqui indicadas devem ser
invertidas.

lll. Cintos de seguranga em numero igual a lotagao.

IV.Outros requisitos e equipamentos obrigatérios
estabelecidos pela Receita Federal.

A alternativa correta é:

a) Apenas as assertivas |, Il e IV estao corretas.
b) Apenas as assertivas Il, lll e IV estdo corretas.
c) As assertivas | e lll estédo corretas.

d) Apenas a assertiva lll esta correta.

22.A respeito do CONTRAN (Conselho Nacional de

Transito) é correto afirmar que:

a) E uma reparticdo, sem grandes funcdes.
b) E um érgao municipal.

c) E um érgéo executivo.

d) E o 6rgdo maximo normativo e consultivo.

23.Sobre as Nogdes de Primeiros Socorros assinale a

alternativa que apresenta uma acido correta ao se
deparar com uma vitima de acidente de transito

a) Movimentar a cabeca da vitima em todas as
direcOes para verificar a existéncia de fraturas.

b) Caso a vitima apresente sudorese, deve-se
providenciar agua para que ela se hidrate.

c) Em caso de fratura exposta em algum membro,
deve-se tentar voltar o membro a posig¢édo natural.

d) Caso haja uma hemorragia externa, fazer uma
compresséo no local do ferimento com gaze ou pano
limpo.

24.Sobre diregdo defensiva, em caso de ultrapassagem o

que NAO é correto fazer:

a) O condutor que queira executar uma manobra
devera certificar-se de que pode executa-la sem
perigo para os demais usuarios da via que o
seguem, precedem ou vao cruzar com ele,
considerando sua posi¢ao, sua dire¢do € sua
velocidade.

b) Se o motorista ndo permitir a ultrapassagem, vocé
devera insistir.

c) O condutor que tenha o propésito de ultrapassar um
veiculo de transporte coletivo que esteja parado,

condi¢cdes potencialmente perigosas, obstaculos ou
restricdes existentes na via ou adjacentes a ela,
indicando a natureza dessas situagdes a frente, quer
sejam permanentes ou eventuais. Assinale a alternativa
que indica a placa de adverténcia: confluéncia a
esquerda:

d)

26.A comunicacdo eficaz tem por objetivo entender e se

fazer entender. Portanto, saber comunicar-se de forma
clara, direta e objetiva é pré-requisito para uma
comunicagao oral eficaz. Escolha uma alternativa que,
se seguida, tera um impacto positivo na comunicagao
entre colaboradores/funcionarios, gerencia e clientes
externos.

a) Defenda seu ponto de vista e ndo deixe os colegas
ou clientes argumentarem com vocé.

b) Ao transmitir uma mensagem, esteja atento a sua
tonalidade de voz e a linguagem que ira utilizar.

c) Mostre suas ideias e opinibes sem ouvir
atentamente o que os outros dizem.

d) A linguagem deve ser a mais complexa possivel
para que o destinatario nao fique confuso.

27.Dentro das manutencdes basicas de um veiculo, sao

considerados sistemas de manutencgao:

I. Manutencgéo Corretiva.
II. Manutencéo Preditiva.
lll. Manutengao Preventiva.
IV. Manutencgdo Sistematica.

A alternativa correta é:

a) Estao corretas apenas as opgdes I, Il e IV.
b) Estéo corretas apenas as opgdes |, Il e lll.
c) Estdo corretas apenas as opgoes |, Il e IV.

efetuando  embarque ou desembarque  de d) Estdo corretas as opgoes |, 11, lll e IV.
passageiros, devera reduzir a velocidade, dirigindo
com atencdo redobrada ou parar o veiculo com
vistas a seguranga dos pedestres.
d) Retornar a velocidade normal assim que completar a
ultrapassagem.
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28.De acordo com o artigo 145 do Cddigo de Transito
Brasileiro, para conduzir ambuléncias, o candidato
devera comprovar ftreinamento especializado e
reciclagem em cursos especificos a cada:

a) A cada 2 (dois) anos.
b) A cada 6 (seis) anos.
c) A cada 5 (cinco) anos.
d) A cada 3 (trés) anos.

29.Nos veiculos de carga com peso bruto acima de 4.563
quilogramas e em veiculos de passageiros com mais de
10 lugares, ha exigéncia do uso de um aparelho. A
fiscalizagdo do mesmo é disciplinada pelo Cédigo de
Tréansito Brasileiro. Qual o nome desse aparelho:

a) Horimetro.
b) Odbémetro.
c) Tacografo.
d) Velocimetro.

30.De acordo com Artigo 138 do Codigo de Transito
Brasileiro, o condutor de veiculo destinado a condugao
de escolares deve satisfazer os seguintes requisitos:

a) Ter idade superior a dezoito e um anos; Ser
habilitado na categoria D; Nao ter cometido mais de
uma infragao gravissima nos 6 (seis) ultimos meses;
Ser aprovado em curso especializado, nos termos
de regulamentacdo do DETRAN.

b) Ter idade superior a vinte e um anos; Ser habilitado
na categoria D; N&o ter cometido mais de uma
infracao gravissima nos 12 (doze) ultimos meses;
Ser aprovado em curso especializado, nos termos
de regulamentagdo do CONTRAN.

c) Ter idade superior a dezoito anos; Ser habilitado na
categoria D; Nao ter cometido mais de uma infracao
gravissima nos 12 (doze) ultimos meses; Ser
aprovado em curso especializado, nos termos de
regulamentagcao do CONTRAN.

d) Ter idade superior a vinte e um anos; Ser habilitado
na categoria D; N&o ter cometido mais de uma
infracao gravissima nos 6 (seis) ultimos meses; Ser
aprovado em curso especializado, nos termos de
regulamentagdo do CONTRAN.
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